

## 我来露一手

## 做风筝

镇海区中心学校305班小记者 胡涵(证号28376)

星期六下午,我参加了风筝制作培训课。

讲课的老爷爷首先为我们讲解了风筝的历史,我了解到风筝是我们中国人在二千多年前发明的,是有着悠久历史的传统文化遗产。

接下来,老爷爷还教我们简单的风筝制作手艺:用竹片做骨架,糊上特殊的纸张,一个栩栩如生的“燕子”风筝就做好了。最后,我们在秋高气爽的季节,来到田野把自己亲手制作的“燕子”放上天空,这种感觉真好啊!

通过这次风筝制作和放飞活动,我深深地爱上了这些古老的传统手艺!

指导老师 宋燕珊

## 第一次卖菜

鄞州区邱隘实验小学301班小记者 应贝睿(证号02275)

今天我们小小童子军要去卖菜!

我们拿好各自预定的菜和水果,提着卖菜收钱的篮子,出发了。爸爸建议我们选一个人多的地方,那样会比较好卖。听从爸爸的建议,我们来到来来往往的人群中,我的心“怦怦”地跳着,像刚刚跑完一百米似的,看着那么多陌生人我就是不敢上前去推销我的菜。爸爸妈妈不断鼓励我:“大胆点,别害羞!”

我终于大着胆子来到一个阿姨面前,小声地说:“阿姨,您要我的菜吗?”可我说话的声音比蚊子还小,脸也红了。

爸爸认为也许有人陪伴我就不会那么害羞了,于是帮我找来阿姨,让她和我一起卖菜!有了阿姨的陪伴我开始变得大胆了,我们走进街边的理发店、烟酒店主动推销我们的菜,一下子就卖出去三样东西。结束盘点,我一共卖出去五样菜和水果,但只赚了五元钱,唉,真是花钱容易,赚钱难啊!

指导老师 王平平

## 包饺子

鄞州区宋诏桥小学509班小记者 黄昱恺(证号35904)

星期六的早上,阳光明媚。妈妈正坐在餐桌上,悠闲地包饺子。我看了,手痒痒的,就决定和妈妈一起包饺子。

桌面上摆放着两种形状的面皮:一种是圆的,一种是方的。我心想:饺子不就是皮里边加一点馅,再对折就包好了嘛,看样子,还挺简单的。于是,我伸手拿起一张皮,拿起筷子,加上馅,然后对折。结果,饺子馅都露出来了,连手都搞得脏死了。唉,原来看似好简单的一捏、一压竟然这么难,我只好请求妈妈教我怎样包饺子。

妈妈先把饺子馅放在皮中间,在皮的周边蘸了一圈水,然后再用两只手托着皮的两边,用大拇指轻轻往下一压,一个圆溜溜的像元宝似的饺子就做出来了。我用妈妈教我的方法尝试着包了一下,也成功地包出了一个小巧玲珑的饺子,妈妈直夸我聪明。我们俩一次性把所有的饺子皮都包完了。指导老师 崔红娜

## 煎鸡蛋

慈溪实验小学南区401班小记者 陈芷涵(证号17457)

平日里妈妈总让我做奥数题,根本不让我做一丁点家务,今天作文课学煎鸡蛋,我要回家实践一下。

首先,我往锅里倒了一点儿油,顿时锅里的油噼里啪啦像开了花似的到处乱溅,我怕极了,连连后退,但没办法,只能硬着头皮伸直手臂往油锅里打了一个鸡蛋下去,“哧溜”一声,蛋清蛋黄都滑进了锅里,欢快地吹着小泡泡,渐渐地蛋清周围变黄了,从液体变成了固体,像花瓣舒展开来,我赶忙放盐,现在有一点点香味出来了,我手忙脚乱地拿起锅铲把鸡蛋翻了个身,啊!我的鸡蛋怎么像穿着黄黑相间的衣裳,看样子刚才煎的时间太长了,荷包蛋有点糊了,我只好硬着头皮将荷包蛋铲在了碗里,悄悄地解决掉了,其实,这味道还蛮好的嘛!

指导老师 高巧浓

## 挖野葱

姜山镇茅山小学403班小记者 泰鑫(证号34561)

今天,外公说:“中午外婆要做红烧鲫鱼,需要一些葱,我带你们到山上挖野葱怎么样?”我们异口同声地说好。

我们来到山脚下,就迫不及待往上爬。外公在后边喊道:“野葱通常长在山脚下。”葱我很熟悉,可是野葱还真没见过,外公说:“野葱比家种的葱高,但长得细,夹杂在草丛中很难找到,你们几个来比比看,谁找到的多,重重有奖啊。”一听说有奖,我便来了兴致,开始在草堆里扒拉起来。可是找了半天,连根葱影儿都没见着,正当我垂头丧气时,表弟大喊道:“外公,我找到了!”外公一看,笑了,“这是棵草,你们看仔细,葱的茎是圆的,多长在离水源近的地方。”

按照外公的提示,我继续搜寻起来。这次,我不再胡乱扒拉草丛,而是仔细看哪里有水渠。果然,我在离水渠近的草丛中找到了野葱,不是一棵,而是一丛,我赶紧把外公叫过来看。外公说:“野葱就是这样,一丛从长在一起,你找的这些就够我们吃一顿了。”

今天我不仅尝到了美味的野葱,还收获了不少知识呢!

▶ 未来城市

王笙龄  
陈思安  
小学502班  
小记者  
(000261)

▲花瓶

慈溪市横河实验小学302班  
小记者 胡思哲(证号20377)  
指导老师 曹芳◀我给奶奶梳梳头  
镇海区骆驼中心学校204班  
小记者 张奕涵(证号08012)  
指导老师 程玲玲

## 瞧这一家子

## 爱告状的妹妹

奉化市锦屏中心小学504班小记者 李佩容(证号30162)

我有一个妹妹,虽然才七岁,可说起话来像个大人。她有一个毛病就是喜欢告状。

星期天下午,阿姨带着妹妹来我家玩,这时我的作业还差一点点就完成了。阿姨让妹妹在爸爸的书桌上画画。过了一会儿,她拿着一张画走了过来,嬉皮笑脸地拿给我看,“姐姐,看,你在做作业。”我看画上一个丑八怪似的女孩趴在一张破烂不堪的简易书桌上做作业。我故作平静,说:“我不是这样的,桌子也不是这样的,我给你画出来。”说着,提笔在纸上画了张“正版”的《李佩容做作业图》。妹妹见了,拍着手说:“太好了,画得太好了!姐姐真厉害!”突然,妹妹哼着儿歌,蹦跳着朝厨房跑去。她对妈妈说:“大妈妈,你看,姐姐没做作业在画画。”妈妈生气地说道:“琳琳真能干,姐姐正事不做,专做闲事。大妈妈批评她去。”

我这个可爱的妹妹呀,真拿她没办法!

## 我家的“歌霸”

镇海区骆驼中心学校401班小记者 吴凡(证号07659)

说起我爸,他可真是个不折不扣的“歌霸”,除了早上醒来要引吭高歌一番,其余时间他也不闲着,开车唱歌,拖地唱歌,连洗澡也哼哼个不停。

自从他在手机上下载了一个“唱吧”软件后,他就更忙了。吃完饭马上把自己关进房间开始唱歌。录完后让我们一起欣赏,歌虽唱得不错,但那平翘舌不分的发音总让我和妈妈笑话好久。可爸爸毫不泄气,再接再厉。

爸爸还自作主张在妈妈的手机上也下载了“唱吧”软件,每天催着妈妈给他的歌送花,来提升自己的人气,并在亲戚朋友中广而告之,让大家都点赞。现在“唱吧”上爸爸的作品已有30多首,也拥有一批忠实的粉丝,这下老爸唱歌的积极性更高了。

这就是我可爱而执着的“歌霸”老爸。

## 当一家之主

古林镇中心小学103班小记者 李晨浩(证号05429)

那天,我跟妈妈说:“我要当一家之主!”妈妈很惊讶!

第二天一早,我大喊:“起床了!”爸爸从房间里走出来:“大管家,你早饭做了没有?”身为一家之主的我把这事给忘了。我马上去厨房做饭,谢天谢地奶奶把饭做好了。吃完饭后,我收拾完碗筷就去做作业了。可是下午都手忙脚乱的,一直等到吃完晚饭,到了晚上轻松多了。这样一天就这么过去了,看来这一家之主真不好当!以后我可要珍惜妈妈的劳动成果了!

## “辣妈”被打败了

鄞州邱隘实验小学202班小记者 邱晨笑(证号02321)

我的妈妈爱吃辣,所以我叫她“辣妈”。

有一次,晚饭时间到了,餐桌上有一碗虎皮青椒炒肉,妈妈津津有味地吃着,嘴里还说:“好吃,好吃,够味!”

我不由地问:“妈妈,您不辣吗?”

妈妈回答道:“一点都不辣,要不你也尝尝?”我连忙摇摇头,我可受不了辣味。

突然,我听到“好辣,好辣!”抬头一看,只见妈妈张大嘴巴,拼命地用手扇着舌头,我赶紧给妈妈递上一杯水,原来是妈妈吃到虎皮青椒的籽了。

哈哈,“辣妈”还是被虎皮青椒打败了。

指导老师 张艳华

## 童眼看世界

## 好心人

慈溪市实验小学南校区505班小记者 黄湛焱(证号17557)

暑假里,我们一家去上海的公园游玩。

游玩结束后,我们一家约定在商店门口集中。我和爸爸去了男更衣室,之后就在预先约定的地方等妈妈。商店里的东西琳琅满目,我禁不住诱惑,对爸爸说:“我到里面看看,您在这里等我。”

等出来时,发现爸爸不在门口了,我急匆匆地奔向出口。来到巴士站,看不见他们的身影,我有点慌了,我努力让自己冷静下来:他们肯定不会丢下我的,他们一定还在附近。我等呀等,始终见不到他们的影子。终于,我鼓起勇气向路人借手机,碰巧那位阿姨的手机刚刚没电了……

天色渐渐暗了下来,我垂头丧气地在巴士站溜达。突然,迎面走来一对年轻的夫妇,看起来十分和蔼可亲。我走过去,可怜兮兮地对他们说:“阿姨,您能借我一下手机吗?我找不到爸爸妈妈了。”阿姨笑着把手机递给了我,我终于联系上了爸爸。我不断地对他们说:“谢谢,谢谢!”

指导老师 沈志苗

## 糖人

镇海区骆驼中心学校201班小记者 吕忧耘(证号34728)

我和妹妹一起去南塘老街。一到街上,就发现人山人海,好热闹呀!其中有一个地方围的人特别多,我们挤进去一看,原来是有位老爷爷在做糖人呢!只见他右手拿半勺子糖浆,一会儿画粗线,一会儿画细线,很快一只栩栩如生的蝴蝶就出现在我的眼前。最后放上一根竹签,就成了一个漂亮的蝴蝶糖人。

我好佩服老爷爷高超的“魔术”啊,真不愧是民间艺人!

指导老师 胡春华

## 美国之旅

北仑岷山中学302班小记者 范晓美(证号12915)

今年我们一家去了美国,经过了14个小时的飞行,我们终于踏上了美国的土地!

在美国之旅中,给我印象最深的地方是拉斯维加斯和夏威夷。

拉斯维加斯是世界上最大的赌城,几乎每个酒店都设有赌场。拉斯维加斯建造在沙漠里,夏天很热,白天路上见不到人,到了晚上,路上熙熙攘攘的,跟我们中国节日的外滩似的,旅行车半天都挪不动。那里的酒店很豪华,那里有世界上最大的摩天轮,有热闹的步行街,有世界上最早的天幕电影……

夏威夷是一个岛屿,从旧金山飞往夏威夷的飞机上往下看,绿色的海岛被蓝色的海水包围着,很漂亮。夏威夷的海水很干净,海边的沙子据说是从日本的北海道运来的呢。海滩上有人晒着太阳看书,有些人在海里游泳。

## 参观“地球家园”

余姚市东风小学202班小记者 袁有责(证号02232)

暑假里,我跟着妈妈参观了上海科技馆。其中地球家园展厅“生态灾变剧场”的演示,让我印象最深刻。

参观地球家园展厅的人走进了一间黑漆漆的屋子,一会儿灯光亮了,我们的眼前是蓝天白云,青山绿水,一棵古树上面缠绕着一条大蟒蛇,一切都显得那么生机勃勃。突然,天昏地暗,山峰冒出了一道道的烟,火山爆发了。不一会儿又雷电交加,狂风大作,下起了“倾盆大雨”,树倒了,蛇逃了。山上的泥土、石头不断地滚落下来,随着雨水往下冲去,淹没了村庄,淹没了河流……这些情景是通过灯光的变换模拟出来的,就像真的一样。

妈妈告诉我,如果不好好地保护环境,刚才模拟的一切将是我们的未来。我默默地告诉自己:我要做个环保小卫士,让地球成为我们美好的家园!

## 参观地质宝藏博物馆

鄞州区东裕小学304班小记者 陈诗雨(证号04906)

星期天,我和爸爸一起去了地质宝藏博物馆参观。那里有各种各样的石头,看得我眼花缭乱。其中,数“生发石”、“肉石”和“荧光石”最为奇特了。

先说“生发石”吧!“生发石”活像一位“老爷爷”,它是乳白色的,和普通的鹅卵石差不多。石头的一面有“白发”,“白发”长约五到十厘米,比人的头发还粗一点。其实,“生发石”上长的“满头白发”是一种高等无脊椎动物,并被科学家们鉴定为一种新的动物——多管直板头盘虫。再说“肉石”吧!一听“肉石”这名字,你肯定想到了我们吃的牛肉、猪肉了吧!没错,肉石长得就像一大块肉,上面是瘦肉,下面是肥肉,中间是五花肉。我刚见到它时还提了一个可笑的问题:“爸爸,博物馆在这里放一块这么大的肉干吗?”现在该说“荧光石”了。它表面上是一块普通的石头,但只要打开短波紫外线灯,就会发出红色和绿色的光,美丽极了。

指导老师 张万亚